

2010 彩虹國度世足瘋

06-02

每年 4 月，上百萬人臣服於足球熱之下，他們深深為地球上最大的足球賽事——世界盃足球賽——的刺激氣氛感到著迷。在台灣，棒球和籃球或許是主流，但對於世界上大部分的國家而言，足球才是主宰體壇的運動。所以讓人不訝異的是，世界盃足球賽是世界上最廣為觀看的賽事。大約 7 億人打開電視觀看前一次 2006 年在德國舉辦的世足冠軍賽。今年暑假，換南非舉辦這次世足賽，他們保證上演有史以來最盛大的演出。

2010 年的世界盃極具歷史意義，因為這是第一次由非洲國家主辦這場賽事。現在仍然有許多人質疑南非能否成功舉辦世足賽，而批評者也指出這個國家暴力的惡名和未完全發展的基礎設施。然而，凌駕一切的情感觀點是，為足球痴狂的非洲大陸值得獲取機會來主辦這項運動的終極慶典。

這次世足賽的開幕典禮在 6 月 11 日，將有世界各地著名人物參與盛會，但是大家的目光大概都會落在傳奇性的南非領袖尼爾森·曼德拉身上。對曼德拉來說，位於約翰尼斯堡足球城體育場的開幕典禮會場，代表著非常重要的意義。20 年前，這裡有一場大型示威活動，慶祝他從監獄被釋放出來。那時許多南非人所感受到的希望在今年又再度重新復燃，因為人們期盼世足賽能提升這個「彩虹國度」的形象。

06-03

幾乎每個國家都會參與漫長的資格賽過程，希望打進這個夏季的決賽，但是只有表現最佳的 32 支隊伍可以成功。世界六大洲在世界盃中都有代表隊，最後的贏家很有可能來自歐洲或南美洲。傳統強隊巴西絕對會是最有望封王的隊伍之一，而上屆冠軍義大利不會輕易俯首稱臣讓出手中的冠軍獎盃。其他前冠軍隊有德國、阿根廷、法國和英格蘭等，他們的獲勝機會也不容小覷，而大多數人預測這次能夠勝出的隊伍是西班牙。

雖然大家對於南非獲勝的期望相當低，不過依慣例主辦國在世足賽的表現都不錯。其他非洲的代表隊中，比較有機會令人刮目相看的是迦納和象牙海岸。如果非洲隊能在 7 月 11 日冠軍賽得勝的話，那我們可以說整個非洲大陸都會團結起來同慶同樂。

世足賽或許是國家隊間的錦標賽，但是對大多數的觀眾而言，明星球員才是主要吸引人的地方。這次最吸睛的幾位選手將會是阿根廷的神奇小子利昂內爾·梅西、技巧精湛的葡萄牙翼鋒克里斯蒂亞諾·羅納度，以及西班牙超級前鋒費南多·托雷斯。

不論哪支隊伍最終成為冠軍，也不管那個球員最亮眼炫目，可以確信的是這一路下來將有許多的戲劇性事件以及緊張刺激。所以何不跟著世界其他國家一起在這個夏天感染足球熱呢？